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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2023/24:745 Acceptans för prospektering

EU och svensk näring är i stor utsträckning beroende av gruvnäringen. I 
Sverige bryter vi malm, koppar, guld, silver och zink, för att nämna några. 
Dessa mineral spelar en kritisk roll i olika industriella sektorer, inte bara 
i Sverige utan även globalt. De bidrar till landets ekonomi genom export och 
skapar arbetstillfällen i gruv- och bearbetningsindustrin. Dessutom är Sverige 
ledande inom hållbar gruvdrift, vilket bidrar till en mer hållbar global 
mineralindustri.

Prospektering är det första steget för att utvärdera en potentiell gruvplats och 
innefattar olika tekniker och metoder för att identifiera och kvantifiera 
förekomsten av mineral i marken. Prospekteringen är en viktig del av 
gruvindustrin eftersom den hjälper till att lokalisera värdefulla mineralresurser 
som sedan kan utvinnas. Det är en tidskrävande och kostsam process men 
nödvändig för att säkerställa att gruvdriften är ekonomiskt genomförbar och 
miljömässigt hållbar.

Tyvärr omges prospektering och gruvdrift av stigmatisering som till del beror 
på tidigare misstag. För att hantera dessa stigmatiseringar gör dagens 
gruvföretag omfattande miljökonsekvensbedömningar, har samråd med lokala 
samhällen och säkerställer att de ekonomiska fördelarna delas på ett rättvist 
sätt. Transparens, samhällsengagemang och miljöansvar är nyckelkomponenter 
för att minska stigmatiseringen och skapa en mer hållbar framtid för 
gruvindustrin.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba 
Busch följande:

Vad gör ministern för att underlätta acceptansen för prospektering och minska 
stigmatiseringen vid letande av nya mineralfyndigheter?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-03-19
Besvaras senast
2024-03-27 kl. 12.00
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………………………………………

Johnny Svedin (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


